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Цель: Формировать элементарные представления об основных свойствах воздуха. Посредством опыта подвести детей к пониманию: воздух есть везде, он необходим всем. Он условие жизни всех живых существ на земле. Развивать логическое мышление у детей дошкольного возраста. Воспитывать интерес к экспериментированию.
Ход занятия
- Ребята, посмотрите: сегодня утром в наш детский сад, почтальон принёс посылку для нашей группы. А прислал нам эту посылку наш друг Ветерок. Давайте посмотрим: что в ней лежит. (Достаю из коробки надутый воздушный шарик). Вы узнали, что это такое?
- здесь лежит письмо от Ветерка: «Отгадайте, что спрятано внутри шарика, и где это «что-то» ещё может прятаться?». 
Как же нам узнать, что спряталось в шарике?
(Развязываю шарик и выпускаю из него воздух).
- мне кажется, что в шарике ничего не лежит.
«Что прячется в шарике?»
- Почему же тогда шарик казался таким наполненным, и что так шумело, когда я его развязала?
- Теперь всё понятно. Значит, в шарике прятался….(воздух)
- Интересно, где же ещё может прятаться воздух? Думаю, что нам с вами нужно превратиться в учёных, и провести опыты которые помогут нам ответить на этот вопрос. Вы согласны?
- Как Вы думаете, ребята, почему шарик такой худенький маленький и мягенький как тряпочка? А как вы считаете, что надо сделать, чтобы он стал круглым и упругим? (Надо его посильнее надуть.)
-Как вы думаете, что будет внутри шарика после того, как мы его надуем? (Воздух.)
- Откуда же берётся в шарике воздух? (Мы его выдыхаем.)
Следовательно, вокруг нас есть воздух. Воздух нужен человеку для дыхания, он попадает внутрь человека при вдохе через рот или нос.
За столами
- Возьмите трубочки, которые у вас на столах и подуем в неё на свою ладонь. 
(Дети дуют)
Воспитатель: Что вы ощущаете? (ответы детей). А я ощутила движение воздуха! Вы тоже?
Следовательно, воздух можно ощутить. 
«Пузыри»
- Ребята! Смотрите! Здесь стаканы с водой! А что будет, если опустить трубочку в стакан с водой? Давайте попробуем! Сейчас вдохнем воздух через носик и выдохнем в трубочку. Что увидели в воде? (Пузырьки.)
Это из трубочки выходит воздух, он легкий, он поднимается через трубочку наверх.
- проведя этот опыт, мы с вами убедились, что можем вдыхать и выдыхать воздух. Значит, какое- то время воздух прятался где?
- Нам с вами стало известно, что воздух может прятаться везде. Воздух находится во всём, хотя мы его и не видим.
«Воздух невидим!»
- А для чего же нам нужен воздух?
- Вдохните побольше воздуха и задержите дыхание, попробуйте не дышать.
- Какое было желание? Значит для чего нужен воздух? (чтобы дышать). Страшно даже подумать, что будет, если воздух вдруг исчезнет. Без воздуха мы просто погибнем. Значит воздух есть везде и жизнь без него невозможна.
«Воздух необходим для дыхания!»
- Можно ли попробовать воздух на вкус? Лизните его. Какое свойство воздуха мы с вами откроем? (он не имеет вкуса)
«Воздух не имеет вкуса»
- А давайте попробуем его поймать.
Игра «Поймай воздух в пакет»
Раздаю каждому ребенку полиэтиленовый пакет, пытаются поймать воздух, зачерпывающими движениями и закрыть пакет двумя руками.
- Как же мы ответим Ветерку на его вопрос: где прячется воздух? (воздух может быть в любом предмете)

